

24岁的王征是陕西武功县人，四年前从咸阳一家职业技术学院数控应用专业毕业，先后做过技术维护、商品销售等工作，2014年10月从一家公司的销售岗位辞职后，正在谋求新工作。11月4日，他在省体育场附近参加完一个面试后，坐公交车回去。

上车后没多久，王征见身边空出一个座位，刚坐下，他就发现身后站着一位六十岁左右的阿姨，手里还提着两袋东西，王征赶紧站起来要把座位让给她。阿姨说：“我不是太远，你坐吧。”王征说：“我年轻，站一会儿没关系，您就坐下吧。”

阿姨坐下后，与王征聊了起来。当王征说坐车去找工作

## 幸运青睐善意人

◎张达明

时，阿姨就问他学什么专业，想找什么工作，王征说了自己的意向。这时，阿姨突然让他把电话号码留给她，说她能帮他找到工作。王征也没多想，认为阿姨是出于好心说的一句客气话，就把电话留下了。到站后，两人各自走了。

11月5日晚10时许，王征的手机响了，一看是个陌生号码，他刚接通手机，就听那边传来一个男子的亲切声音，问

他4日是不是给一个阿姨让过座，他如实做了回答。那边说，他是那位阿姨的儿子，又问他的工作有没有眉目。当听王征说目前还没啥进展后，对方马上就说，自己可以介绍一个工作，让王征去面试。随后又给王征发了短信，让他11月6日上午去凤城五路赛高国际城参加面试。

11月6日一大早，他准时前往。

面试时王征才知道，那位阿姨姓王，对他提供帮助的人是王阿姨的儿子朱先生，也是这家公司的一个大股东。经过面试，王征如愿以偿，获得了一份满意的工作。

生如夏花摘自《做人处世》2015年第5期

母亲退休后，对我说起她内心深处隐藏很久的愿望，那就是：有生之年能够周游世界，观赏天下美景。

说走就走。背着简单的行囊，母亲沐浴着灿烂的阳光，站在浪漫的巴黎街头。晨风吹拂着她那一头雪白的发丝，成熟风韵，更加动人。

母亲虽年逾花甲，但身材一向保持得很好。窈窕的身姿，优雅的微笑，使她瞬间便成为巴黎街头一道美丽风景。她站在街头，请人为她拍照，路人纷纷夸她身姿美，旗袍美，人更美。

母亲一下子明白，原来旗袍最能体现中国女性的传统美。在国外，旗袍几乎是中国女性的标志性服饰。

那之后，母亲每到一处，都

会换上各种各样款式不一、颜色各异的旗袍来拍照留念。在柬埔寨洞里萨湖畔，她留下了身着青花瓷图案旗袍的身影；在埃及太阳大酒店，母亲的大红色锦缎绣金色双凤旗袍与富丽堂皇的酒店大堂交相辉映；在泰国清迈，母亲一袭湖蓝色旗袍，打着红色油纸伞，在细雨中婷婷而立；在俄罗斯冬宫广场，母亲拍照时，几个俄罗斯青年男女主动过来要求与母亲合影，并不断竖起大拇指说：“中国旗袍真美……”

每到一处，母亲都会把照片从网上发给我，问我：“看看，美不美？”

## 银发旗袍游世界

◎夏爱华



母亲先后去过了欧洲六国、埃及、新马泰、柬埔寨。此时的母亲，正在去澳大利亚的路上。她的旗袍之花会开遍世界各个角落。

陈诗傲摘自《中国老年》  
2014年第11期 图/傅树清